

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ергина Сергея Михайловича по теме «Институт закрытой монополии как системный феномен экономики ценовых рынков», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория

Актуальность темы диссертационной работы связана с тем, что экономисты ранее в таком контексте, и в такой совокупности элементов не рассматривали отраслевые рынки, находящиеся под жестким государственным контролем в форме лицензионной системы. Значимость исследования проблематики формирования и функционирования ценовых рынков возрастает в силу того, что она связана с практическими аспектами оценки роли государственного вмешательства в экономику и регулирования монопольных отношений участников ценовых рынков, на региональном и национальном уровне. Именно эта проблема применительно к микроэкономической теории монополии получила отражение в данной диссертационной работе, явилась важнейшим методологическим аппаратом для исследования поведения субъектов на разных рынках, в том числе и на квазимонопольных.

Цель исследования Ергина С.М., состоящая в комплексном теоретическом обосновании института закрытой монополии как системного феномена экономики ценовых рынков, практическая реализация которого создаст условия для устойчивого экономического развития рынка строительно-минерального сырья, достигнута.

Концептуальные основы и методология диссертационной работы соискателя позволили качественно сформулировать научную новизну и значимость исследований, обоснованных эмпирическим параметрическим анализом и достоверностью примененной цифровой информации, к числу которых надо отнести: предложение автора относительно дополнения теории отраслевых рынков концепцией ценового рынка, на котором доминирует институт закрытой монополии с присущими ему различными институциональными ограничениями, ассоциируемыми с лицензионной системой; разработку модели институционального обеспечения ценового рынка, позволившей установить его феномен; разработку системы оценки уровня концентрации производства для ценового рынка, которая интегрирует показатели концентрации производства и рыночных транзакций; обоснование концепции трансформации экономической системы, в которой главными модераторами технико-технологической трансформации рыночного пространства и активности бизнеса выступают отрасли, производящие продукты местного потребления и не входящие в транснациональные цепочки производства стоимости, но восприимчивые к непрерывным инновациям; обоснование экономико-математической модели институциональной структуры ценового рынка строительно-минерального сырья, с выявлением системы матриц коэффициентов использования производственных мощностей.

Значимость исследования и ценность полученных результатов без сомнений доказаны аprobацией результатов исследования, множеством опубликованных статей, что отражает результативность проделанной автором работы, ее позитив и

заслуживает, безусловно, высокой оценки. Можно сделать вывод, что автору удалось сформулировать теоретические выводы и практические рекомендации по проблемам роста эффективности функционирования ценового рынка строительно-минерального сырья в Крыму, и раскрыть перспективы его инновационного развития на современных основаниях.

При общей положительной оценке автореферата диссертации есть ряд замечаний.

1. Следовало бы более подробно представить математический аппарат, на базе которого составлялась предложенная модель оптимизации (формула 4) институциональной структуры ценового рынка (с. 36 автореферата).

2. Автор на рисунке 6 (с. 29), аппроксимируя объемы потребления и отраслевого производства за 2005-2012 гг., установил суммарные объемы потребления и общие объемы отраслевого производства в долгосрочной перспективе, что с нашей точки зрения, является не совсем оправданным, учитывая системный кризис на рынке ресурсов и ограничения, связанные с экономическими санкциями.

3. Предложенный автором уровень экономических эффектов, связанных с демонополизацией ценового рынка строительно-минерального сырья в Крыму не дополнен критериями их реальной оценки для принятия оптимальных решений.

4. Представленные в автореферате фрагменты графической модели оптимизации (рисунок 7) институциональной структуры горных предприятий рынка строительно-минерального сырья Крыма, хотя и интерпретируют одно и тоже явление, но не имеют родственные свойства: 5 из них строго выпуклы и 1 – строго вогнута (с. 38), что, по нашему мнению,искажает реальность примененных эмпирических данных и достоверность полученных динамик.

Однако, несмотря на вышеуказанные замечания, работа Ергина С.М. выполнена на высоком профессиональном уровне, представляет собой завершенное научно - квалификационное исследование, обладающее научной новизной. Это свидетельствует о том, что работа Ергина С.М. отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Профессор кафедры « Маркетинг и
внешнеэкономическая деятельность »

ФГБОУ ВПО «Саратовский
государственный аграрный университет
имени Н.И. Вавилова», д.э.н., профессор

11.03.2015

Подпись Сухановой И.Ф. удостоверяю:
Ученый секретарь ученого совета СГАУ
им. Н.И. Вавилова



И.Ф. Суханова

410012, г. Саратов, Театральная пл., 1.
телефон: (8452)-233292
E-mail: Suhanovaif@sgau.ru Суханова Ирина Федоровна

А.П. Муравлев